


v Somme infinie

v/ Convergence et divergence de série
v/ Série harmonique

V' Série géométrique

V' Ciritére du terme général

V' Ciritére de Pintégrale



Fal

V' Série de Riemann

V' Critére de d’Alembert

V' Critére de comparaison a I’aide d’une limite
V' Critére du polynéme

V' Critére de Cauchy



Au dernier cours, on a vu que pour évaluer une série

n

©.@)
g ar = lim E ak
k=1

n—0o
k=1
1l faut trouver une expression pour sa somme partielle.

Or, cette tache est plutot ditficile a faire.

On va donc utiliser plusieurs critéres nous permettant, sous certaines
conditions, de déterminer la convergence ou divergence d’une série.



Avec le critere de I'intégrale, on peut déterminer la convergence d’un
certain type de série.

=1
Une série de la forme Z I
k=1

est une série de Riemann ou une série-p

| — 1 c’est la série harmonique
- 1 5! q
St D Z L1 Z k et elle diverge
k=1 k=1
. 0 i i B i | diverge par le critere
1 P = L0 du terme général
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Donc la série diverge par le critere du terme général.
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On peut donc appliquer le critere de 'intégrale

Sl | M P+l M
/ — dxr = lim r Pdr = lim
1




Donc

et 'intégrale converge, donc la série aussi

Sinon, ¢a diverge

— 1
Z p converge < p > 1
k=1



Faites les exercices suirvants

Section 4 #17



Théoreme ' (Critére de d’Alembert)

O

. Unp41
Zak ar > 0 et posons R = lim nt

R<1 << Z Gk converge R>1<+= Z ar  diverge

k=1 k=1
S1 R=1 ???
: . Apn+1 AN+1
«Preuve»: S1 R = lim R ~

ani1 ~ anR
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: : An+1 anN-+1
«Preuve»: Si R = lim R~ +

n—oo Un an

AN1]1 =~ CLNR
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A = ar + AL o~ Rk
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N—1 00

||

[
S
_I_
=
2

[
<

somme finie Série géométrique
donc

converge s1 R < 1
converge



Faites les exercices suirvants

Section 4 #19



Théoreme (Critere de comparaison a ’aide d’une limite)

o0 o0
. , . a
Solent E i et E br S1 lim — =L >0
O O
alors E Gk converge <— g bk converge
«Preuve»:
anN ~ LbN
o’e N—1 o'e N—1 00
E ag :g &k+g ak = a/ng Lb,
k=1 k=1 k=N k=1 k=N
N—1 o0



1 k=1
4n+3
| 5n2—23|_n—|—7 B An® + 3n
im : = lim
2 3

. (4—|— g) _ (4+%)
om0 m2 5 — 3 T - 1_>Hl — 3 e
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Z A mais c’est la série harmonique qui diverge
k=1

> 4k + 3
donc Z 2 — 3k - 7 diverge.

k=1



Corolaire: = (Critére du polynéme)

P(z) un polynéme de degré p

— P(k)
2 (k)

@(x) un polyndéme de degré ¢

k=1
posons d=q —p
S1 d > 1 ]; ggg converge
Si d<1 i P(k) diverge
2 Q)
Preuve: I1 suthit de faire un comparaison a 'aide d’une limite

avec la série de Riemann

=1
2 j
k=1



Faites les exercices suirvants

Section 4 #18 et 21



Théoréeme @ (Critere de Cauchy)

O

ZOO Si R<1 alors » @

L 1 < alors k converge
k=1

k=1 o0

S1 R >1 alors ar  diverge
nh—{go vV An = R ]; ’

>S1 R=1 Pey

«Preuve»: I/ G van ~ R oy~ R
o0 N—1 o0 N—1 o0
k
E ap = E ar + E ar ~ E ap + E R

Somme finie Série géomeétrique
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Donc Z (

k

2k + 1

k
) converge



Faites les exercices suirvants

Section 4 # 20 et 22
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V' Série de Riemann

V' Critére de d’Alembert

V' Critére de comparaison a I’aide d’une limite
V' Critére du polynéme

V' Critére de Cauchy
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